
 

 

 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   21/02/2014     N.    34 
 
 
 

OGGETTO : 
Adeguamento  funzionale  e  restauro  di  parte  del  complesso monumentale   
cavouriano   in  Santena.  Modifica  composizione commissione paritetica.  

 
 
L’anno  duemilaquattordici, addì  ventuno, del mese di  febbraio, alle ore  18 e 
minuti 00,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta 
Comunale. Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 

 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  
    ROMANO Paolo  Assessore   X  
    POLLONE Lidia  Assessore   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  
    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo Lo Presti  la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Adeguamento funzionale e 

restauro di parte del complesso monumentale cavouriano in Santena. Modifica 

composizione  commissione paritetica.  

 

 L’Assessore alle Politiche Giovanili, Culturali, Sportive e di Innovazione Tecnologica  Paolo 
Romano, d’intesa con l’Assessore alle Politiche di Gestione del Territorio Walter Mastrogiovanni, 
così relaziona: 

 

 Premesso che: 

- con deliberazione della Giunta Comunale in data 10 maggio 2011 (mecc. 1102744/060), 
esecutiva dal 28 maggio 2011 il Servizio Edilizia per la Cultura della Città di Torino ha predisposto il 
progetto definitivo delle opere di adeguamento funzionale e restauro di parte del complesso 
monumentale, nell’ottica di valorizzare il complesso storico attraverso un ampio progetto di 
recupero promosso dalla Fondazione Cavour, di cui la Città di Torino fa parte in qualità di socio 
fondatore; 

-  con la sopra citata deliberazione, veniva inoltre approvato lo schema del Protocollo d’Intesa volto 
a regolare i rapporti tra la Città di Torino, la Città di Santena e la Fondazione Camillo Cavour, 
successivamente sottoscritto tra le parti in data 24 maggio 2011; 

- per favorire la collaborazione ed il coordinamento tra gli Enti coinvolti, è stata costituita una 
Commissione paritetica di nove membri (tre per ogni organismo coinvolto), come dettagliato 
nell’art. 4 del suddetto Protocollo d’intesa e così composta: 

per la Fondazione Camillo Cavour: 
il Presidente della Fondazione Cavour; 
il Vice Presidente della Fondazione Cavour; 
il Vice Presidente dell’Associazione Amici della Fondazione Cavour. 
per la Città di Santena: 
il Dirigente dei Servizi Tecnici; 
il Dirigente dei Servizi Amministrativi; 
il Segretario Comunale. 
 
per la Città di Torino: 
il Dirigente Coordinatore dei Servizi Museali; 
il Dirigente del Settore Edifici per la Cultura; 
il Direttore della Divisione Servizi Tecnici ed Edilizia per i Servizi Culturali-Sociali-Commerciali; 
 

- con deliberazione n.70 in data 20.04.2011 la Giunta comunale di Santena ha, a sua volta, 
approvato detto Protocollo d’Intesa; 

  

Dato atto che durante la seduta della Commissione paritetica tenutasi in data 16 ottobre 
2013, sono state ridefinite le figure che rappresentano gli Enti nell’ambito della Commissione 
paritetica come di seguito indicato: 
per la Fondazione Camillo Cavour: 
il Presidente della Fondazione Cavour; 
il Presidente dell’Associazione Amici della Fondazione Cavour; 
il Segretario Generale Tesoriere dell’Associazione Amici della Fondazione Cavour. 
per la Città di Santena: 
il Sindaco pro tempore; 
il Dirigente dei Servizi al Cittadino; 
il Dirigente dei Servizi Tecnici. 



 

 

 
per la Città di Torino: 
il Dirigente del Servizio Musei e Patrimonio Culturale (con funzioni di Presidente); 
il Direttore della Direzione Servizi Tecnici per l’Edilizia Pubblica; 
il Dirigente del Servizio Edilizia per la Cultura. 
 

 Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale in data 4.02.2014 (mecc. 00545/060) 
con la quale la Città di Torino ha approvato le modifiche alla composizione della predetta 
commissione paritetica; 

 

 Ritenuto pertanto necessario procedere all’approvazione delle modifiche apportate alla 
composizione della Commissione paritetica prevista all’art. 4 del protocollo d’intersa sottoscritto in 
data 24 maggio 2011 volto a regolare i rapporti tra la Città di Torino, la Città di Santena e la 
Fondazione Camillo Cavour, per la realizzazione degli interventi di adeguamento funzionale e 
restauro di parte del complesso monumentale cavouriano di Santena; 

 

 Per i motivi sopra esposti  propongo che la Giunta Comunale  

 

D E L I B E R I 

 

Quanto segue: 

 

1. Di approvare la modifica della composizione della commissione paritetica prevista dell’art. 4 
del Protocollo d’Intesa sottoscritto in data 24 maggio 2011 tra la Città di Torino, la Città di 
Santena e la Fondazione Camillo Cavour, per la realizzazione degli interventi di 
adeguamento funzionale e restauro di parte del complesso monumentale cavouriano di 
Santena, di proprietà della Città di Torino, come di seguito indicato: 

per la Fondazione Camillo Cavour: 

il Presidente della Fondazione Cavour; 

il Presidente dell’Associazione Amici della Fondazione Cavour; 

il Segretario Generale Tesoriere dell’Associazione Amici della Fondazione Cavour. 

 

per la Città di Santena: 

il Sindaco pro tempore; 

il Dirigente dei Servizi al Cittadino; 

il Dirigente dei Servizi Tecnici. 

per la Città di Torino: 

il Dirigente del Servizio Musei e Patrimonio Culturale (con funzioni di Presidente); 

il Direttore della Direzione Servizi Tecnici per l’Edilizia Pubblica; 

il Dirigente del Servizio Edilizia per la Cultura; 

 

2. Di dare atto che la partecipazione alla Commissione paritetica non comporta oneri di spesa 
a carico della Città di Santena. 



 

 

3. A norma del Capo II della legge n.241/1990, il responsabile del presente procedimento 
amministrativo è il Dirigente dei Servizi Tecnici Ing.Nicola Falabella.  

4. Si dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del T.U. n. 267/2000. 

 

 

 

PROPONENTI:                                 L’Assessore alle Politiche Giovanili,  Culturali, 

      Sportive e di Innovazione Tecnologica      

 f.to Paolo Romano 

 

L’Assessore alle Politiche di gestione del Territorio 

  f.to Walter Mastrogiovanni 

 

 

 

IL REDATTORE    L’Istruttore Amm.vo  Servizi Generali 

               f.to  Paola Benente  

 

 

VISTO:                  Il Vice Segretario Comunale 

                               f.to Guglielmo Lo Presti 



 

 

 

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, vengono espressi i 
seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
 
 
a) alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE 
 
Il Dirigente Servizi Tecnici f.to Nicola Falabella 
 
b) alla regolarità contabile:  FAVOREVOLE 
 
Il Responsabile dei Servizi Finanziari f.to Zaccagnino 
 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti i pareri  ai sensi dell'art. 49 del  Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 Tenute in considerazioni le norme dello Statuto Comunale e del Regolamento di Contabilità; 

 
Visto vigente regolamento comunale per la classificazione, l'uso e la gestione degli impianti 
sportivi; 

 
          Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che 
 precede. 
 
2.  Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per  consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
IL SINDACO:    f.to Ugo Baldi 
 
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:    f.to Roberto Ghio 
 
 
 
IL VICE SEGRETARIO COMUNALE:  f.to Guglielmo Lo Presti 
 

 
 
 

  
 
 
  
 
  
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritto certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 24/02/2014 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL DIRIGENTE DEI SERVIZI AMM.VI E 

LEGALI 

F.to Guglielmo Lo Presti  

 
 
 
 
 
 
 


